

HARADINAJEVI SVEDOCI OSLOBOĐENI OPTUŽBE ZA NEPOŠTOVANJE SUDA

Author: [IWPR](#)
[ICTY](#)

Tužilaštvo se dugo žalilo na to da je zastrašivanje svedoka dovelo do njihovog odbijanja da svedoče. Dvojica svedoka, koji su zbog odbijanja da daju iskaz na suđenju bivšem kosovskom premijeru Ramušu Haradinaju (Ramush Haradinaj) bili optuženi za uvredu suda, oslobođeni su jer su ipak pristali da svedoče.

Avni Krasnići (Avni Krasniqi) uhapšen je 9. novembra, nakon što je optužen za „svesno i voljno ometanje sudske administracije zbog odbijanja da se povinuje nalogu i pojavi pred sudskim većem u slučaju Haradinaj“.

Samo četiri dana kasnije, još jedan kosovski Albanac, Sadri Selca, uhapšen je na osnovu iste optužbe, pošto je odbio da se pojavi kao svedok tužilaštva na suđenju Haradinaju.

Krasnići je najpre odbio da se izjasni o optužbi za nepoštovanje suda. A kada su mu sudije Tribunala naložile da izvesno vreme ostane u pritvoru, on se predomislio i odlučio da ipak svedoči. Počeo je da daje iskaz 14. novembra.

Nakon kratkotrajnog boravka u pritvoru Tribunala, i Sadri Selca je pristao da svedoči protiv Haradinaja.

Sudije su zauzvrat obojicu svedoka oslobodile optužbi za nepoštovanje suda i pustile ih iz pritvora.

Prvi svedok koji je u ovom procesu optužen za uvredu suda, Šefćet Kabaši (Shefqet Kabashi), odbio je da svedoči polažući zakletvu prilikom davanja iskaza u junu ove godine.

Tokom suđenja Haradinaju, koje je u Haškom tribunalu počelo u martu ove godine, tužilaštvo se žalilo na zastrašivanje svedoka koji su odbili da se pojave.

Od tužilaca se očekuje da u narednih nekoliko sedmica privedu kraju dokazni postupak, a oni su tokom suđenja podneli veliki broj zahteva za izdavanje obavezujućih poziva svedocima, kao i za sprovođenje posebnih mera zaštite u vezi sa suđenjem.

Kao zvaničnik Oslobodilačke vojske Kosova (OVK) iz vremena sukoba sa srpskim snagama (1998-99.), Ramuš Haradinaj se Tribunalu predao pre dve i po godine. U periodu od juna 2005. do februara 2007. bio mu je odobren privremeni boravak na slobodi.

Haradinaj je po okončanju sukoba obavljao dužnost premijera Kosova, da bi ubrzo po podizanju optužnice protiv njega podneo ostavku.

Sudi mu se zajedno sa Idrizom Baljajem (Idriz Balaj) i Lahijem Brahimajem, koji su navodno sudelovali u zajedničkom zločinačkom poduhvatu, čiji je cilj bila „uspostava potpune kontrole nad OVK-ovom operativnom zonom Dukadın napadima i progonom izvesnih slojeva tamošnjeg civilnog stanovništva, tačnije nezakonitim raseljavanjem srpskih civila sa tog područja, te prinudnim, nasilnim suzbijanjem bilo kakvog stvarnog ili tobožnjeg vida kolaboracije sa Srbima od strane albanskih i romskih civila“, kaže se u optužnici.

Merdijana Sadović je voditeljica programa za Haški tribunal IWPR-a.

Location: Kosovo

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/haradinajevi-svedoci-oslobo%C4%91eni-optu%C5%BEbe-za-nepo%C5%A1tovanje-suda>